

最好的談判，
是從對方的利
益著手；
最大的結緣，
是幫助別人獲
致成功。

正當大眾 人情、道德 種問題產生 社會上流行 辦法」，彷彿 注入一股清 望。 僅舉數例 事業、和諧 每個人都

吳長會會總華中會光佛際國、(中)扁水陳領引(定內、(二右)瑛月陳余問顧策國、(一右)雄伯樓四十場道北台山光佛於(二左)蘭菊葉長部通交。佛禮殿來如水陳勉期，「畏無世應」寶墨撰親贈特師大雲星。○怕害要不心安衆民國全給，樣一薩菩音世觀像扁攝文毅王



有佛法就有辦法

一個全方位的人生。其實，不妄語、說好話，就能有好名聲；能喜捨、能布施，就能擁有財富。像美國微軟公司總裁比爾蓋茲先生，很多人都知道他建立了電腦王國，富可蓋世，卻很少人知道，他的熱心布施是全美排行第一，他的對人尊重，贏得全體員工的好評和信任。

在家庭內，兩性關係逐漸轉變，在有人害怕婚外情，有人害怕感情不

睦。事實上，只要夫婦雙方持守戒中的不邪淫，以愛語、同事的心情相互扶持，不忘初心，家庭和諧便有保障。

社會、國家想安定、富足，固然需要上位者的智慧領導，更需要有「爲民設想」的體恤。印度史上著名的阿育王，所向無敵，戰事皆捷，四方小國無不臣服，卻得不到民心；等到信仰佛教以後，幡然醒悟，以慈悲仁義治國化民，自此德風遠播，留下一代轉輪聖王的美名，法的勝利，無與匹敵。

而當我們羨慕西方歐洲國家社會也。「有佛法，就有辦法。」誠信然

井然有序之時，卻很少人想到，他們對法律的尊重和實踐。像在奧地利，報紙掛在電線桿上，需要者將零錢投入筒內即可取之，沒有人會不投錢而拿走報紙，更不會有人會取筒內的錢。人人持戒，就是最好的法律。

誠然，這世間仍舊存在邪惡與黑暗，我們發願淨化現今社會風氣，相信佛法必能帶來正確的理念，引導人人開發本具良善、光明的一面。

氣天日今													
比 京	花 蓮	高 雄	台 中	台 北	雪 梨	約 翰 尼 斯 堡	巴 黎	倫 敦	多 倫 多	紐 約	洛 杉 機	新 加 坡	東 京
32	21	23	21	19	16	11	9	8	3	7	17	26	15
22	25	29	25	23	22	20	20	16	13	18	25	32	21
青 天 雨	陰 雲 雨	陰 雲 雨	陰 雲 雨	陣 雨	陰 天	多 雲	多 雲	晴 天	多 雲	多 雲	雷 雨	陣 雨	
率匯元美				場市頭店				市股日昨					
市休				市休				市休					

寶墨贈師大雲星會拜扁水陳

度氣的「大乃容有、開常口笑」師大法效願 「慧智有就悲慈有 法辦有就法佛有」信相他

A photograph showing a row of international flags hanging from a brick wall, likely the Great Wall of China, during a clean-up event. Several people are visible on the wall, some working or observing. The flags include China, the United Nations, and many others from various countries.

長城「淨山」

【本報訊】日前四百多位心理學家在瑞士巴瑟爾開會討論的主題關於功利社會使得人們在名利競逐中，愈來愈缺乏幽默感。

心理學家們指出，雖然五零年代世界正處於東西冷戰，隨時有爆發戰爭的威脅，當時的歐洲人和美國人都比九零年代的人容易開懷。當時的人平均一天大笑時間有十八分鐘，零年代的人平均只有六分鐘。專家們對於真正開懷大笑的定義，嚴格的，心情不錯怡然淺笑和幸災樂禍的爆笑都不算是真正的暢懷大笑，現代人開懷大笑的時間只有四十年前的三分之一。

由於人們愈來愈缺乏幽默感，喜劇演員想掌握觀眾情緒也愈不容易。專家們認為，現代社會太重功利是導致人們失去幽默感的主因。

現代功利社會罕見開懷大笑

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲 大師
發行人 依空 法師
今天三大張 每份訂價拾元
第 | 貳 | 號
地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308
訂報：(02)8787-4005-8787-7828 分機18
採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190
廣告：(02)8787-1168
讀者服務免費專線：080-08-7828
E-mail: newsmaster@mail.fksnet.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙文寄

國父珍貴資料首次面市

〔本報訊〕一批極為珍貴的有關於孫中山先生的資料及照片，日前在上海檔案館自海外徵集以後，首度面市。

這一批實物檔案有些是首次發現，為今後研究孫中山先生的人提供了非常重要的依據。

在所蒐羅到的一百三十幅照片中，有一張孫中山十八歲時的單人照，是迄今發現孫中山最早拍攝的照片，還有一部份是日

本攝影家在一九二五年所拍攝的孫中山從北京協和醫院病逝，到奉安於南京中山陵整個過程的記錄照片。這些照片分為五大類：第一類是孫中山和家人的照片，第二類是孫中山的單身照，其中留有孫中山親筆題詞的單人照片大抵是他送給外國友人的，第三類是孫中山與宋慶齡的合影，第四類是孫中山到各地視察的照片，第五類是逝世前後的照片。

電子法官判決迅速

【本報訊】巴西艾斯匹里托州上訴法院的法官佛羅沙是「電子法官」軟體的設計人。他說設計這個應用軟體，並不是要用來取代真人法官，而是想提高法官的工作效率。

他說，許多路上發生的事故，只要回答幾個簡單的問題就可裁定是非與罪責，不需深入闡釋法律。例如，電子法官會問，駕駛人有沒有闖紅燈？駕駛人當時酒精含量有沒有超過法定標準？

佛羅沙說，這種問題真人法官在詢問現場情況時也是一定會問的，而答案很單純，「是」或「不是」，「有」或「沒有」，既然是單純的問答，何不由電腦代勞？

「電子法官」不但會當場提出判決，還會提出理由，如果真人法官不同意這判決，電腦判決就算具無效。佛羅沙說，有些壞人以為是真法官下的判決

平均只有六分鐘鐘。專
正開懷大笑的定義滿
情不錯怡然淺笑和幸
笑都不算是真正的暢
代人開懷大笑的時間
前的三分之一。
愈來愈缺乏幽默感，
掌握觀眾情緒也愈來
專家們認為，現代社
是導致人們失去幽默
一位英國心理學家甚至指出
愈是工商高度發展的國家，受之
情沮喪所苦的人比例愈高。高度
發展的消費社會，人們常常不忙
覺地和他人比較。帶著這種爭勝
好勝的心理環顧四周，總有讓自
己不滿足不快樂的誘因。
專家們指出，衆所周知開懷
笑有助健康。從另一個角度來看
笑，如果太過壓抑個人情緒，不夠
開懷，也是潛伏的慢性病病癥。

曾罕見開懷大笑